

## 习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电

李克强向洪森首相致贺电

新华社北京8月15日电 中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电，祝贺其领导柬埔寨人民党在第六届国会选举中获胜。

习近平在贺电中说，我们高兴地看到，近年来，在以洪森首相为首的柬埔寨王国政府正确领导下，柬埔寨政治稳定，经济快速发展，国际地位不断提升，各领域建设取得可喜成就，我们对此高度评价。我们相信，柬埔寨人民党将继续团

结带领柬埔寨人民走符合本国国情的发展道路，促进经济发展，不断改善民生，增进民族团结，为柬埔寨国家繁荣和人民幸福、为地区稳定与发展作出新的更大贡献。中国共产党高度重视同柬埔寨人民党的友好合作关系，愿加强两党往来对两国关系的政治引领，深化治党治国经验交流，推动中柬全面战略合作伙伴关系不断向前发展，共同推动构建人类命运共同体，造福两国和两国人民，促进地区

和世界繁荣进步。同日，国务院总理李克强也致电祝贺柬埔寨首相洪森。李克强在贺电中说，中柬是好邻居、好伙伴。中方将一如既往地支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路，支持贵国维护社会稳定、加快发展、改善民生。我们愿同柬方以中柬建交60周年为契机，推动两国全面战略合作伙伴关系迈上新的台阶，共同构建具有战略意义的命运共同体。

# 在党的旗帜下奋进强军新时代

——以习近平同志为核心的党中央领导和推进人民军队党的建设述评

旗帜引领方向，思想照亮航程。

每当历史关口、紧要关头，党的领袖、军队统帅都高瞻远瞩、运筹帷幄、把航掌舵，为我军党的建设指引前进方向。

2013年初春，习主席在全国两会期间鲜明提出“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队”的强军目标，指明了我军党的建设根本使命。

2014年金秋，习主席亲自决策、亲自领导召开古田全军政治工作会议，在关键时刻扶危定倾，开启思想建党、政治建军新征程。

2017年深秋，习主席在党的十九大报告中把“坚持党对人民军队的绝对领导”上升为新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。这次大会把习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想鲜明写入党章，为新时代我军党的建设提供了根本遵循……

万山磅礴看主峰，风正帆悬起新航。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把我军党的建设纳入全面从严治党战略布局统筹推进，领导我军党的建设在直面问题中前进、在勇于变革中加强、在继承创新中发展，取得历史性成就——

“四个意识”“四个自信”“两个维护”根植军心，全军在党的旗帜下空前团结凝聚；突出军委主席负责制在党领导军队制度体系中的统领地位，党对军队绝对领导全面加强；归正工作重心，推动战斗力标准立起来落下去，

各级党委领导备战打仗能力有新跃升；强力正风肃纪反腐，全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响，回归初心、回归传统、回归本真。

从远洋护航到国际维和，从跨区演习到中外联演，从反恐维稳到抢险救灾……在各条战线、各个战场，全军各级党组织堪称坚强堡垒、中流砥柱，广大党员当先锋、打头阵，犹如点点繁星闪耀时代苍穹。

“有了中国共产党，有了中国共产党的坚强领导，人民军队前进就有方向、有力量”——

**铸牢强军之魂，全面强固党对军队绝对领导**

坚持党对军队绝对领导是建军之本、强军之魂，也是我军党的建设命脉所系。

2013年11月6日，习主席在接见全军党的建设工作会议代表时指出，我军之所以能够战胜各种艰难困苦、不断从胜利走向胜利，最根本的就是坚定不移听党话、跟党走。这是我军的军魂和命根子，永远不能变，永远不能丢。

回望人民军队91年历史。三湾改编，确立“党指挥枪”“支部建在连上”的根本原则；古田会议，确立“思想建党、政治建军”的鲜明底色。从红军到八路军、新四军，再到人民解放军，不变的是军魂。

“历史告诉我们，党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障，这是我们党在血与火的

斗争中得出的颠扑不破的真理。”在庆祝建军90周年大会上，习主席作出这样的历史论断。

在风雨如磐的漫长革命道路上，我军将士讲得最多的一句话是：只要跟党走，一定能胜利。进入新时代的人民军队，仍然信念如山、意志如铁：坚定维护核心，坚决听党指挥。

一直以来，各种敌对势力极力鼓吹“军队非党化、非政治化”和“军队国家化”，把人民军队从党的旗帜下拉出去的企图从来没有放弃过；党的建设面临的“四大考验”“四种危险”也从来没有像今天这样尖锐复杂。

“军队党的建设的首要任务是确保党对军队的绝对领导，这也是对军队党的建设的根本要求。”从北国边陲到岭南大地，从西北大漠到东海之滨，无论走到哪里，习主席都反复强调、再三叮嘱。

坚决听党指挥是强军之魂，必须毫不动摇坚持党对军队绝对领导，任何时候任何情况下都坚决听党话、跟党走。

各级党委要把落实党对军队绝对领导的制度作为第一位责任，把党领导军队一系列制度贯彻到部队建设各领域和完成任务全过程，确保党指挥枪的原则落地生根。

人民军队必须牢牢坚持党对军队绝对领导，把这一条当作人民军队永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子。(下转第三版)

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月16日电 中共中央政治局常务委员会8月16日召开会议，听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，这起问题疫苗案件发生以来，习近平总书记高度重视，多次作出重要指示，要求立即查清事实真相，严肃问责，依法从重处理，坚决守住安全底线，全力保障群众切身利益和社会稳定大局。在党中央坚强领导下，国务院多次召开会议研究，派出调查组进行调查，目前已基本查清案件情况和有关部门及干部履行职责情况。

会议强调，疫苗关系人民群众健康，关系公共卫生安全和国家安全。这起问题疫苗案件是一起疫苗生产者逐利枉法、违反国家药品标准和药品生产质量管理规范、编造虚假生产检验记录、地方政府和监管部门失职失察、个别工作人员渎职的严重违规违法生产疫苗的重大案件，情节严重，性质恶劣，造成严重不良影响，既暴露监管不到位等诸多漏洞，也反映出疫苗生产流通使用等方面存在的制度缺陷。

要深刻汲取教训，举一反三，重典治乱，去疴除弊，加快完善疫苗药品监管长效机制，坚决守住公共安全底线，坚决维

护最广大人民身体健康。

会议强调，要完善法律法规和制度规则，明晰和落实监管责任，加强生产过程现场检查，督促企业履行主体责任义务，建立质量安全追溯体系，落实产品风险报告制度。对风险高、专业性强的疫苗药品，要明确监管事权，在地方属地管理的基础上，要派出机构进行检查。要加强监管队伍能力建设，尽快建立健全疫苗药品的职业化、专业化检查队伍。要提高违法成本，对那些利欲熏心、无视规则的不法企业，对那些敢于挑战道德和良知底线的人，要严厉打击，从重判，决不姑息。对涉及疫苗药品等危害公共安全的违法犯罪人员，要依法严厉处罚，实行巨额处罚、终身禁业。要加强干部队伍建设，激励担当作为，切实履行职责，对失职渎职行为严肃问责。

会议要求，各级党委和政府要落实习近平总书记的重要指示精神，深刻认识药品安全的敏感性和重要性，深刻汲取教训，落实监管责任，坚持疫苗质量安全底线。要健全问题疫苗处置后续工作机制，做好疫苗续种补种工作，稳妥有序开展赔偿工作，完善疫苗管理长效机制。

会议同意，对金育辉（吉林省副省长，2017年4月起分管吉林省食品药品监管工作）予以免职，(下转第七版)

郑建新深入南岳区、衡山县视察防汛抗旱工作，强调——

## 把保障群众生活用水和饮水安全放在抗旱工作首位

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 新时代新作为新篇章

本报讯(记者陈润)自去年入秋以来，我市部分县(区)出现罕见连旱现象。8月16日下午，市委书记郑建新深入南岳区、衡山县，上水库大坝，下受灾稻田视察防汛抗旱工作。他强调，要强化组织领导，科学决策调度，始终把保障人民群众生活用水和饮水安全放在抗旱工作首位。

自去年秋至今，南岳区水库存蓄水量大幅降低，严重影响了人民群众的生产生活。兴隆水库是该区容量最大的小(一)型水库，截至8月15日，实际水库蓄水量仅为总库容的14.7%，较去年同期减少82%。郑建新走上水库大坝，详细了解水库水位及当地防汛抗旱工作情况。郑建新强调，要把保障群众生活用水和饮水安全放在首位，充分利用有限水源，科学统一调配，按照先保生活再保生产的原则，有效有序放水，保证正常用水生产秩序。

为缓解南岳城区生活用水不足问题，南岳区与衡山县密切沟通，形成了抗旱保水的强大合力。6月28日，两地携手启动高铁衡山西站应急调水工程建设，目前工程主体——清水池建设已完工90%。来到项目现场，郑建新仔细询问了工程建设情况。他指出，南岳以前隶属衡山县，两地地缘相近人缘相亲。当前，两地干部群众要进一步提升政治站位，统一思想认识，齐心协力应对旱情。郑建新叮嘱项目施工方加快建设进度，确保施工安全，保质保量完成建设任务，尽快缓解南岳区用水之急。据悉，该项目建成后，清水池可蓄水6000立方，可有效供应南岳城区群众生活用水。

与南岳区邻近的衡山县旱情也十分严峻，该县仅白果镇便有1.9万亩水田受旱。来到白果镇紫楼村，眼前是大片受旱灾影响导致早稻失收、晚稻无法插秧的田地。郑建新径

直走进一块干涸的稻田，看到田间一道道开裂很深的白坼，面色凝重。经询问得知，作为该镇农作物主要灌溉来源的小港河与神皇港，自6月中旬便已经断流，仅紫楼村受旱水田面积突破2000余亩，其中因严重干旱不能播种晚稻的面积达800亩。

一路走一路看，郑建新要求当地立即采取有力措施，确保广大群众生活、生产用水安全。各级领导干部要切实转变工作作风，深入一线抗旱救灾，科学调水全力抗旱夺丰收；要发动群众开展生产自救，引导受灾群众及时调整种植结构，补种替代作物，主动避灾减灾；要充分发挥农业保险防灾减损的作用，最大限度减少干旱造成的损失；要关心帮助受灾的种粮大户，不让大家的种粮积极性受到影响。郑建新强调，受台风影响，我市近期将持续降雨，全市上下要坚持防汛抗旱两手抓，在科学抗旱的同时注意防范旱涝急转，统筹做好防汛工作，努力夺取今年防汛抗旱斗争的全面胜利。

当天下午，郑建新还深入衡山县新桥水库察看蓄水保水情况，要求确保人民群众生活用水与饮水安全，千方百计保障生产用水。

市领导廖健参加视察。

## 南岳创客空间昨开园

以“双创空间+科技金融+产业基地”三轮驱动，建立起招商、孵化服务、创业辅导等全链条创新创业服务体系，同时可载孵企业数量80家，远程孵化企业数量100家

本报讯(记者唐翔通讯员文兰)8月16日上午，南岳创客空间正式开园，首批引进52家创新企业和创客团队进驻。据悉，该空间孵化面积2000平方米，同时可载孵企业数量80家，远程孵化企业数量100家。

南岳创客空间是南岳区积极应对“5A”级景区门票降价和发展全域旅游而引进的新项目，是以“双创空间+科技金融+产业基地”为三轮驱动，建立起招商、孵化服务、创业辅导、创业投资、旅游服务、电子商务等全链条创新创业的服务体系。首批入驻企业均为总部经济、文创、电商方面的创新企业，将对该区电子商务、总



## 高职专科一志愿投档线走高

多所院校投档线超三本线；在衡高校中，湖南高铁学院投档线最高，其中文史类398分，理工类330分

本报讯(记者向吟吟)8月16日，我省高职专科批开始一志愿投档，在湘招生的599所高校的投档线也随之出炉。该批次一志愿录取工作将于今、明两日全部完成，省教育考试院将于8月20日前公布未满额院校的第一次征集志愿计划。

今年我省本科二批分数线文史类是526分、理工类是450分；本科三批分数线文史类是486分、理工类是409分；高职专科批文理科分数线都是200分。从此次公布的高职专科批平行一志愿分数线看，学校之间的投档线差距大，一些高职院校中的财经类、医卫类、师范类院校及

相关专业颇受到考生和家长的“青睐”，录取分数线走高，不仅远超三本，甚至有的还超过二本最低录取控制线，还有就是一些本科院校开设的专科投档分数也较高。但也有很高职院校的投档线踩线。其中，文史类以深圳职业技术学院投档线最高，为514分，中国民航大学以501分位居第二。超过三本线的还有浙江金融职业学院投档线为491分，海南医学院490分、兰州交通大学489分、湖南铁道职业技术学院中外合作办学专业491分等。理工类投档线最高的为湖南铁道职业技术学院中外合作办学专业452分，超二本线2分。

(下转第二版)